

● 缉捕时间轴

17日23时37分43秒
肇事车辆出现在警车行车记录仪中。

17日23时37分48秒
意识到该车意图闯卡，两辆警车合围拦截。

17日23时37分52秒
肇事车急速撞上两辆警车，并致1名交警和4名市民受伤。

17日23时37分56秒
肇事车辆冲出包围逃逸。

18日零时15分
警方锁定肇事嫌疑车辆车牌号及驾驶人样貌特征。

18日2时许
民警摸排到肇事车辆登记地址“山景嘉园小区”，但未发现肇事车辆。

18日4时许
民警排查到肇事车辆车主住址，并找到肇事司机鲁某妻子。

18日10时
网友爆料疑似肇事车停在小区楼下。同时，专案组民警经排查锁定该车。

18日10时30分
警方将肇事车辆拖回。

18日10时45分
办案民警电话联系嫌疑人鲁某接受调查，鲁某投案。

18日11时
鲁某被确认为肇事嫌疑人。

18日12时28分
济南市中交警大队官方微博发布案情通报。

18日19时
肇事嫌疑人鲁某因以危险方法危害公共安全罪正式被刑事拘留。是否涉嫌酒驾、毒驾或有其他隐情仍待调查。

本报记者
王兴飞 整理



撞坏俩警车 撞飞一交警 撞伤四市民 小轿车疯狂闯卡逃逸 嫌疑人11小时后归案



一名受伤人员倒地不起。 网友供图



一辆警车严重受损。 网友供图

4月17日晚上11点多，在济南顺河高架桥经十路西下口处，一辆菏泽牌照的小轿车在遭遇交警查酒驾时，竟撞坏两辆封堵的警车强行闯卡逃逸，致使一名执勤交警和四名市民受伤。目击者称，该车闯卡时速或超140公里，堪称现实版“速度与激情”。不过，这分“激情”可要付出代价。经市民举报，仅11个小时后，肇事嫌疑人鲁某就被警方控制。目前，鲁某因以危险方式危害公共安全罪被刑拘。

本报记者 王兴飞 实习生 张瑞



左一：嫌疑人鲁某（右一）被戴上手铐带走调查。
市中交警供图

左二：闯卡肇事车车头受损严重。市中交警供图

“比《速度与激情》还惊心！”

18日中午，济南交警市中大队通过官方微博通报了这起案件。通报称：4月17日晚11时30分左右，市中辖区顺河高架桥经十路西下口处，一辆轿车冲撞正在执勤查酒驾的警车后快速逃逸，现场造成一名执勤民警和4名群众受伤，两辆警车损坏。

从微博、微信朋友圈中传出的众多现场照片显示，闯卡后的事故现场，两辆警车车头部位均严重受损。事发

后的一段时间里，一名交警和一名身穿橘黄色外衣的市民在事故现场倒地不起。事故路段残留了不少车体碎片。

多名目击者第一时间在微博等网络平台上发布了自己看到的一幕。“有一辆貌似两厢的名爵，在即将被警察查住的时候加大油门，从桥上冲下来，径直撞向桥口鸣笛的警车，瞬间警车被撞飞，车尾甩向旁边早就被警察查住的面包车，当时受伤的有

一个代驾、一个交警，还有旁边等候处理的三四名群众。”该网友称，肇事车辆没有因为撞到人刹车，而是加大油门顶着被撞警车逃逸了！“整个过程比电影《速度与激情7》还惊心动魄！”该网友说。

闯卡嫌疑车的相关信息随后被公之于众。“鲁RG516L，银灰色雪佛兰小轿车，撞伤群众，撞坏车辆，肇事逃逸，性质恶劣。”警方同时呼吁市民举报。

警车被撞得180度旋转

18日下午，市中交警大队对外发布肇事车辆闯卡过程中，被撞击警车行车记录仪拍下的视频画面。

被撞警车事发时布置在顺河高架桥经十路西下口处，车头正对下桥口的北侧机动车道，以拦截可能发生的闯卡行为。接受检查的机动车辆在几名交警的引导下，经南侧机动车道依次下桥。

记录仪显示：17日23点37分43秒，肇事车辆出现在记录仪画面中，

从23时37分48秒开始，现场民警和市民经历了难忘的10秒钟。

23时37分48秒时，肇事车从北侧车道穿插至南侧车道上，并迅速绕过前车，随后再次穿插回北侧车道，加速向堵住北侧车道出口的警车冲来。

见有车辆意图闯卡，另一辆警车从东南侧迅速向下桥口处合围，在两辆警车相距约1米时，撞击发生了。

23时37分52秒，肇事车急速撞上两

民警轻微脑震荡无生命危险

“车是从高架路下桥口加速冲下来的。”18日下午，距离事发现场很近的一名目击者称，目测肇事车撞击两辆警车时车速应在每小时140公里至150公里之间。“两辆负责封堵的警车之间只留了1米左右的空间，根本容不下另一辆车通过，肇事车如果车速不够快，根本不可能在撞坏两辆警车

后硬挤出一条路来。”

据介绍，闯卡发生时，一名民警正在被撞的警车后方。“他当时趴在警车后备箱上给另一名违法司机开罚单，听到有人喊了一声，但已经没有反应时间了。”

18日下午3点多，记者从接诊医院获悉，受伤民警身体挫裂伤较

多，头部轻微脑震荡，初步排除内伤可能。“上午的时候观察救治，现在已经没有生命危险了。”一名医务人员说。

“我没那么不经摔，这个事不想让家里父母知道，怕他们担心。”病房里，得知记者身份后，受伤民警如是说。

嫌疑人被刑拘是否酒驾待查

警方发布的相关通报显示，专案组民警通过视频监控分析，锁定鲁RG516L的银灰色雪佛兰轿车为嫌疑车辆，经连夜摸排调查和群众积极配合，18日上午10点，嫌疑车辆被找到。10点45分，嫌疑人鲁某归案。

被问及为何野蛮闯卡致多人受伤且不停车施救，鲁某称是因为“害怕”。“车上有的一项严重的超速违法行为，看到警车后害怕被查。”在被带走进行调查前，鲁某说。

“我们已经对他进行血液样本和

尿液样本检查，是否涉嫌酒驾、毒驾，还需要等待检验结果。”市中交警大队一名人士称。

18日晚上7点，警方通报，嫌疑人鲁某因以危险方式危害公共安全罪被刑拘。